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A házi-iparról.
(Második közlemény,)

A háziipart a nép körében kell ápolni.
A régi traditiókat gondosan fenn kell tar­
tani és óvatosan tovább fejleszteni. Mert 
nincs csodálatosabb, mint valamely népnek 
művészeti tevékenysége. Minden időben a 
nagy művészek a művészi hajlammal biró 
népnek tömegéből emelkedtek ki. A hol 
ezen népies alap hiányzik, egyes művészek 
ki nem emelkedhetnek és minél nagyobb- 
szerü és minél szélesebb körű a népnek 
művészeti fogékonysága és tevékenysége, 
annál magasabttra száll minden művésznek 
a törekvése. Egyesek feledésbe jutnak. Ki 
ismeri azon ezer és ezer számra menő mű­
vészeket, a kik valamikor Egyptomban, Gö­
rögországban és Rómában munkálkodtak 1 
De a mi feledékeuységre nem jut, ez a 
uépnek művészeti össztevékenysége és álta­
lános fogékonysága. E mellett, a mint az 
a művelődési történelem összes stádiumain 
át minden egyes népnél bebizonyítható, 
minden egyes népnek különleges hajlamai 
vannak, a melyek az alkotásokban is saját­
ságos művészeti jelleget öltenek. Innen lát­
juk, hogy China, Japán, Kelet-India, Egyp- 
tom, Görögország, Olaszország, Franczia 
ország stb. mind sajátságos és eltérő jel­
leget öltöttek. El nem vitázható azonban 
nevezetesen a háziiparra vonatkozólag, mi­
szerint feladata bizonyára abban áll, hogy 
czikkei számára a közgazdaságilag kívána­
tos kelendőséget eszközölje ki és hogy ezt 
nevezetesen abban keresse, hogy a fogyasz­
tási czélokhoz simuljon.

A japáui és khinai tárgyak azért oly 
sajátságosak és azért tesznek reánk nézve 
oly különös benyomást, mivel e tárgyak 
egytől-egyig háziiparczikkek, melyeket em­
berek alkottak és nem gépek, a melyek 
közvetlen emberi művészeti tevékenységnek 
a szüleményei. Épugy mondhatni, hogy a 
classikus görög korszakból eredő agyag­
edények mind háziiparczikkel, valamint az 
utánozhatlan indiai és perzsa shawlok is. 
Ezek mellett mennyire eltörpülnek azok az 
utánzatok, a melyek európai gyárakban ké­
szülnek és melyek a chinai, indiai vagy 
ó-görög technikát akarják majmolni. De épen 
úgy keletkezett Olaszországban a fanence- 
és majolika-készités, valamint a szalma­
fonás Toszkánában házi-iparilag, a csipke 
ipar Velenczóben, a fa- és márvány-czikkek 
Milanóban és Közóp-Olaszországban, az 
arany- és ezüst-filigrán Rómában háziipar 
szerüieg. Belgiumban, valamint egész Fran 
cziaországban ugyanazon jelenség mutatko­
zik. A társadalmi és állami tevékenység, 
habár útjában mindennemű ipari foglalko­
zást fejleszteni óhajt, felkeresi a régi házi- 
iparnffk gyökereit, melyekből csakhamar uj 
élet virágzik fel.

Magyarországon újabban rendkívül sok 
történt a háziipari intézménynek fejlesztése 
érdekében. Nevezetesen a szövészet és köt- 
szövészet, a fafaragás és a gyermeki játék­
ipar, az agyrg-ipar, a kosárfonás, a csipke­
verés és a női ipar minden ágának az ápo­
lása érdekében. Mindenféle kísérletek tör­
téntek e téren. Alakultak egyletek és egyes 
inaecenások, törvényhatóságok, valamint a 
kormány minden oldalról támogatták a házi­
ipari törekvéseket. Az eredmény mondhatni 
meglepő, a mennyiben számos tanműhely és 
évről-óvre több vállalat keletkezik és igy 
remélhető, hogy a nép körében évszázadok 
óta fennállott egyes háziipari foglalkozások 
a modern követelményeknek megfelelően 
erősbödnek és a háziipar magasztos felada­
tának, úgy közgazdasági, valamint különö­
sen erkölcsnemesitő szempontból is meg­
fognak felelni. Ezért nagy kíváncsisággal 
várjak a budapesti kiállítás alkalmával ren­
dezendő háziipar-kiállitást, mert az hivatva 
lesz a jelenleg létező viszonyokat híven fel­
tüntetni és különösen a népviseletek tekin­
tetében is megadni a lehetőséget, hogy 
együttesen bemutatva lássuk az ország egyes

vidékein már kihaló félben levő régi szép 
divatokat. Mondhatni, hogy a háziipar-ki- 
állitás, a mely buzgó szakértők által ren- 
deztetik, rendkívül érdekes lesz és sok újat 
:‘og mutatni mindenkinek. Kívánatos lesz 
ennélfogva, hogy a kiállítás alatt az ezen 
ügygyei foglalkozni kívánó és hozzáértő 
elemed találkozzanak és a háziiparnak to­
vábbfejlesztésére az utakat minden irányban 
egyengessék.

Az 1873-ban megtartott bécsi nemzet­
közi kiállítás óta számosán buzgólkodtak 
hazánkban a háziipar terén. Trefort minisz­
ter kezdeményezése folytán a háziipar egyes 
ágai az elemi iskolákban taníttatnak. Or­
szágos háziipar-egylet keletkezett Sennyey 
báró elnöklete alatt és számos hasonló egye­
sület létesült a vidéken. Érdeklődésben és 
jó akaratban nincs hiány. Csak alaposan 
és rendszeresen fel kell ismerni a létező 
állapotokat és tapintatosan eljárni az intéz­
kedések megtételében, nehogy költséges 
üvegházi növényzetet teremtsünk nagy áldo­
zattal és fáradsággal, hanem életerős fejlő­
désre képes oly ültetvényeket, a melyek 
mély gyökeret vernek, dutan felvirágzanak 
és bő gyümölcsöt hoznak.

A háziipar-kiállítás érdekében a cso­
portbiztosokon kívül megbízottak működ­
nek az ország minden rőszében. A háziipar- 
pavillonban a czikkek egyes szobákkan (in- 
térieurs) lesznek bemutatva. Lesz pedig egy 
magyar (palócz. göcsei, csángó), szerb, ro­
mán, bolgár, tót, szász, ruthón stb. szoba 
és mindegyikben az illető népipar összes 
czikkei s a népviselet ólethü bábukon csa 
ládi jelenetekben. A székely háziipar külön 
székely házban lesz.

Még semmiféle kiállításon a háziipar 
ily rendszeresen nem jelentkezett. Az eddigi 
előmunkálatok után ítélve, a háziipar-pa- 
villon a kiállítás legérdekesebb részei közé 
fog tartozni. Legyen is! Kívánja ezt a házi­
ipar fontossága, valamint azon nagy előzé­
kenység, melylyel ezen ügy hazánkban min­
denütt találkozik.

Egyiptomból jelentik a járvány fellépését. Per-' 
siában — mint Szent-Pétervárról írják — a 
Bagdadtól egy napi iárásra fekvő Kerbelában 
lépett fel a járvány a szórványos pestis alak­
jában. A persa kormány azonnal a legerősebb 
kordont állította fel a környéken. A bakui 
hormányzóság nem állít ki útleveleket, hogy a 
járványnak a Káukazusba való átterjedését 
megakadályozzák.

A járványorvosok alkalmazása ügyé­
ben a belügyminiszter a kővetkező körrende­
letét intézte a törvényhatóságokhoz : „Hogy 
azon nem remélt esetre, ha a Francziaország 
déli részében kiütött járványos kolera hazánk­
ban is eljutna, az ország lakossága a kellő 
orvosi segélyben részesülhessen, a az orvosi 
személyzetben hiány ne legyen, különösen pe­
dig, hogy oly esetekben, midőn valamely tör 
véoyhatóság a fenforgó szükség szerint általa 
kirendelendő járványorvosokat hatósága testü­
letén s vidéken nyerni képes nem lenne, ilye­
nek oda azonnal innét kiküldhetők legyenek : 
intézkedtem az iránt, hogy azon orvosok, akik 
a kolera alkalmából járványorvosok gyanánt 
alkalmaztatni hajlandók, a belügyminisztérium 
közegészségi ügyosztályban már most jegyzékbe 
vétessenek. Ily kolera-orvosokul okleveles or­
vosok, sőt szükség esetében szigorlók s az or­
vosi tanfolyamot végzett növendékeik is lesz­
nek alkalmazhatók. Az alkalmazott járványor­
vosok közül az orvostudorok, az oda- s visz- 
szausazási költség megtérítésén kívül, napi 6 
forintot, sebészek és szigorlók pedig, úgyszin­
tén a végzett növendékek az úti költségen 
kívül 4 forint dijat fognak nyerni. Minthogy 
pedig a szigorlók és orvosuöveudének a je­
lenlegi szünidők alatt legnagyobb részt otthon 
tartózkodnak: ennélfogva azok a t. főorvos 
közbenjőttével mielőbb felhivandók, hogy azon 
esetre, ha a kolera tartamára járványorvosi 
minőségben kiküldetni hajlandók, magukat ha­
ladéktalanul jegyeztessék be s ezen jegyzék 

, hozzám mielőbb felterjesztendő.“

is csekély számú német lobogókat mind bevet­
tek, — semmi uj zavargás nem ütött ki. A 
Trocadero-ban nagyszerű tűzijáték tartatott, s 
fáklyások, tánezoló, zenélő menetek élénkiték 
a fényesen kivilágított várost.

= A jul. 14-kl nemzeti ünnep alkalma
bél egész sorát a franczia közélet, irodalom 
és művészet jeleseinek tüntette ki ai idén is 
a becsületrenddel a franczia kormány. Caba 
nel, a hírneves festő, a rend lovagkeresztjét, 
Saint-Säens zeneszerző, Constant festő, Scholl 
Aurelien publiczista a tiszti keresztet kapták 
Az uj rendtagoknak eddig közzétett jegyzéké­
ben még nincs benne a Zola Emil neve, kinek 
kitüntetését Párishan általános kíváncsisággal 
várták.

— Az „Egyetértésiről. A fővárosban 
nem rég alakult „Pallas“ nyomdai részvény 
társaság, mely a VilKeus-féle nyomdát annak 
összes vállalataival együtt megvette, mai 
közgyűlésén elhatározta, hogy nagyobb válla­
latokba bocsátkozik miért is alaptőkéjét 400000 
írtra emeli; s az „Egyetértést“ megveszi. Csá- 
volszky Lajos, az „Egyetértésnek“ jelenlegi 
tulajdonosa 1GO.OOO frt kap a lapért, és pedig 
130, ezer frtot készpénzben 30,000 frot pedig 
részvényeseknek, s igy ő leeud a társaság fő 
részvényese. Csávolszky megmarad tovább is 
a lap szerkesztője s szerkesztői átalányt 
kapna a társulattól. A szerkesztőség teljesen 
független leend a társálattói, s iránya a jövő­
ben is teljesen független leend. A szerződést, 
melynek megkötetésével csak emelkedni fog 
az „Egyetértés“ tekintélye Csávolszky valószí­
nűleg holnap Írja alá. A társaság elhatározta 
azt is, hogy az országgyűlés megnyitásával, 
vagyis október hóban egy nagyobb illusztrált 
lapot, s egy kisebb politikai napilapot indít 
meg. 

= A kolera. A kolera az utolsó 24 óra 
, alatt nem vett nagyobb elterjedést. Ezt adják 
hírül legújabb táviratok. Marseilleben ugyanis 
32, Toulonban 33, kolera eset történt egy nap 
a ini az utóbbi napok eredményeihez viszo­
nyítva örvendetes visszaesést jelent. Ezzel 

I szemben Persiából és Afrika északi részéből,

Német-ellenes tüntetés Párisban.
A Bastille lerombolása évfordulójának 

emlékét ünnepelték e hó 14-én Párisban.
A „hotel de vilié“ környéke zsúfolva volt 

közönséggel- Az emelvényeken a kormány kép­
viselője a közoktatási miniszter, a törvényho­
zó testület elnökei, egyéb kitűnőségek, a 
maire-ek, képviselők, a megyefőnökök foglal 
tak helyet.

Zenekar harsogás, dobpörgés jelenté 
Jeaningros tábornok megérkeztét, a fiatal em­
berek csapataival, kiknek megpillantására a 
tömeg frenetikus tapsban, zajos éljenzésben 
tört ki. Az elvonulást, semmi rendetlenség sem 
zavarta meg s az általános megelégedésre folyt 
le, valamint a párisi helyőrség hadiszemléje is 
a párisi kormányzó Levories előtt.

Azonban as ünnepély nem mindenütt tar­
totta meg komoly jellegét.

Az elzásziak, mint eddig minden évben, 
nagy számmal tódultak a Place de la Concor- 
de-on levő Strassbourg szoborhoz s azt virá­
gokkal, koszorúkkal díszítve, hangos kifejezést 
adtak Elzász-Lotharingia elvesztése fölött fáj­
dalmuknak.

Már itt is fordultak elő zajosabb jelene­
tek, de a németek elleni töntetés csak a Itue 
Rivolin, a Hotel Continental előtt öltött na 
gyobb mérvet. A Hotel Continental is mint 
minden nagyobb épület fel volt lobogózva, 
azonban a trikolor mellett német zászló is ki 
volt tűzve s ennek megpillantására az úgy is 
izgatott tömeg, mely már előbb is inzultált 
egy németet, dühluáltásba tört ki Óriási lárma, 
fütyölés, piszegés között követelték a gyűlölt 
sziliek ellávol tását. Kavicsok, kövek záporként 
repültek az ablakok felé s néhány perez 
múlva egy ép üvegtábla sem volt látható. A 
hotel személyzete, mely előbb a kapuk bezá­
rásával védekezett, látván az ingerült nép dü­
hét, nem merte tovább megtagadni annak kí­
vánságát s a lobogókat bevonta. A tömeg 
azonban ezzel már nem elégedett meg. Gúny- 
kaczaj, orditás, a poroszokat becsmérlő kiáltá­
sok közt követelte a zászlók kiszolgáltatását 
egy hirtelen megalakult küldöttség által, mely­
nek egy rendőr tagja is volt. A hotel igazga­
tósága belátván, hogy nem szálhat síkra a 
romboló neszszel, a porosz zászlókat átadta a 
küldöttségnek, melyet a nép nehány másod- 
percz alatt rongyokká tépett. Mindenki akart 
egy foszlányt kapni a gyűlölt lobogókból; a 
tolongás és zaj siketitő volt.

A rendőrség csak megfeszített munkával 
tudta a rendet valahogy helyreállítani, s a 
tömeget elszoritaui a megostromolt szálloda 
elől, erős rendőrcsapatot állítva annak bejá­
rói elé.

Este azonban ismét nagy csapatok özön- 
lötték el az utczákat, de részint mivel az esti 
lapok nem jelentek meg, részint mert minde- 

i nütt erős őrjáratok czirkáltak, s a különben

Az állatkiállitások fontossága-
Debreczen, julius 17.

Ha elfogadjuk azt, — a mit tagadni alig 
is lehetne — hogy összes közgazdaságunk elő­
fáj ának történetét a mezőgazdaság ké­
pezi, s hogy ezen törzs állapotától függ a la 
koronájának — az iparnak hatalmas erőteljes 
fejlődése, mely nélkül nem virulhat buján a 
lombsátor: a kereskedelem, — s nem hozhat 
dús gyümölcsöt az egész fa ; úgy nem fogjuk 
tagadhatni azt sem, hogy a törzsnek — a 
mezőgazdaságnak éltető gyökérzetét Magyar- 
országon az állattenyésztés képezvén, — ezen 
közgazdasági tényező állapota a legnagyobb 
figyelmet érdemli meg.

Ha tehát az 1885. évi nemzetközi időle 
ges állatkiállitásokou megakarjuk ismerni ma­
gunk, s megakarjuk ismertetni a külfölddel 
Magyarország teljes közgazdasági és kulturá­
lis képét, úgy iparkodnunk kell első sorban 
az élőfa gyökérzetének, az állattenyésztésnek 
hű ős teljes tükrét bemutatni.

Mondani is szükségtelen, hogy hazafias 
kötelességet teljesít minden egyes tény észtő, 
ki a kiállításban részvétele által elősegíti a 
vállalat sikerét; de szerencsére oly hazafias 
kötelesség ez, melynek teljesi’ése nemcsak er­
kölcsi elismerésre, kitüntetésre, s jelentékeny 
pénzdijak elnyerésére nyújt kilátást, hanem a 
teuyésztermékek könnyebb és jobb értékesit- 
hetésenek ez utón remélhető előmozdítása ál­
tal úgy az összes magyarországi állattenyész­
tésnek, mint az egyes kiállítóknak anyagi 
hasznot is biztosít.

Országos állattenyésztésünk minősége na­
gyot haladott az utolsó két évtizedben, az 
kétségtelen : de a haladás tényleges haszon- 
eredményének egyik ÍC csökkentő oka az, hogy 
a termelő és fogyasztó közönség egymással 
nem lépett még eddig közvetlen érintkezésbe, 
hogy magunk sem ismerjük eléggé termelési 
forrásainkat és fogyasztó köreinket.

Hányféle ágazata a gazdászatnak van ér­
dekelve ezen állatkiállitásokban l A tehené­
szet, a juh-tenyésztés, sertéstenyésztés, baromfi- 
tenyésztés, méhészet, ebek nevelése, lóte­
nyésztés stb.

Fontos főleg ez utóbbi, mert kétségtelen, 
hogy ezen államilag is legrégebben és legjob­
ban gyámolított áiattenyésztési ág legnagyobb 
virágzásnak örvend Magyarországon.

Hadseregünk lószükséglete ma már bőven 
fedezve van belföldi lótermelésünk által, sőt 
számos külföldi hadsereg részére is Magyar- 
ország képezi a beszerzési források egyik leg- 
jelentékeuyebbikét, s ha a kiállításon újabban 
és bővebben is bemutathatjuk a külföldnek, 
hol és mily áron szerezhető be nálunk a katonai 
czélokra alkalmas ló, úgy esetleg jelentékenyen 
emelhetjük még ez irányú lókivitelünket.

Közép és kisebb termetű, jó vérü, sebes, 
hámos és hátas lovaink kivitele is még nagy 
mérvben szaporítható volna egy sikerült lőki- 
állitáson szőtt uj kereskedelmi összekötteté­
sek által.

Ha már most a budapesti nemzetközi ló- 
kiállitás alkalmával nemcsak népies lótenyész­
tésünk lesz méltóan képviselve, hanem a na­
gyobb és kisebb ménesek tulajdonosai is be- 
mutatandják állami lótenyésztéseinkkel karöltve, 
orzágos lótenyésztésünk sziliét, javát, úgy biz­
ton remélhető, hogy magasabb értékű, neme­
sebb vérü, fényűzési czélokra szolgáló lovaink 
jobb értékesítésének és nagyobb kivitelének 
újabb csatornái fognak létesittetni e kiállításon.

E tekintetben felette kívánatos, hogy 
jobb vérü méneseinkből és nagyobb tenyész­
tőink által kocsiban, vagy nyereg alatt jól be­
tanított ló minél nagyobb számban állittassek 
ki miután ezek bemutatható képességük által 
legtöbb vevőt szerezhetnek Magyarországnak, 
mely épen a vér és képesség tekintetében hó­
díthat barátokat a coutinensen.

Magyarország mező.azdasága mindinkább 
közeledik azon időhöz, melyben lótenyésztése 
fogja szolgáltatni az igavonó erő legnagyobb 
részét, inig szarvasmarha-tenyésztése a hús és 
tejtermelés jövedelmezőbb terére fog vonulni. 
Jelentékeny feladata lesz tehát jövőben az orsz. 
lótenyésztésnek kellő számú és minőségű igás- 
lovat előállítani

Ezekben általános képét nyújtottuk az 
1885. évi nemzetközi állatkiállitások czéljának 
és feladatának, s azt hisszük, hogy állattenyész­
tőink és állatartó közönségünk áthatva az el­
mondottakban lefektetett nagy horderejű irány­
elvektől, igyekezni fog ezen czéloknak megfe­
lelőig minél nagyobb szám és jó minőségű 
állatokkal résztveuni a jelzett kiállításokban.
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DE BRECZEN.

Az irók és miivészek fogadtatása.
Debreczen, julius 17-én.

A tegnapi nap f4nypoatját képezte min 
denesetre a színi előadás. Már ez ezt meg­
előző népkerti mulatságon derék katona-zené 
szeink meghallgatására is nagy és óriás kö­
zönség gyűlt városunk e szép sétahelyére s 
abból kővetkeztatve, hogy mennyire jól érez­
ték magukat e jól gondozott, árnyas sétahe­
lyen — reméljük, hogy a népkert ezentúl 
kedvéncz mulatóhelyévé válik városunknak. 
Katonazene, czukrászat, sör és hideg étkek 
együttvéve elegendő vonzerőt fognak gyako-

Jelen voltak a még itt mu ató kirándu­
lók is. Urváry Lajos elnök, kit városunkban 
közszeretet és tisztelet környezett, miután 
bucsu-latogatásait megtette Révész püspök és 
Simonffy polgármester uraknál, itt búcsúzott 
el a közönségtől s már az esti vonattal uta­
zott Erdélybe, a borszéki fürdőbe.. E 
sorok Írásakor itt van még gr. Teleky Sándor, 
Degré Alajos, Odry Lehel, Szabó Endre, Ko 
dolánvi Antal, Sz. Szabó Alajos, Rákosi Vik­
tor, kik részt vesznek a mai nagyerdei ebé­
den s ba el nem marad a holnapi hortobágyi
kirándulásban is. .

A népkerti mulatság sikerült epizálja 
után következett a színházi előadás. Zsúfolt 
ház volt —..még a zenekarban is 48 szék volt 
elhelyezve. Összes jő vedelem több száz frt, ebből 
a kirándulók 250 forintot levonván s a költ­
ségek is sokra rúgván fel, mégis pár száz frt ösz- 
szeg osztatik fel egyenlő részletekben a felol­
vasó-kör, zenede, és szintigyi egyesület részére

A mi magát az előadást illeti, annak ér­
tékét s közönségünknek előkelő müérzékét 
eléggé tanúsítja azon körülmény, hogy a né­
zőtéren uralgó rekkenő hőség daczára a bö-

zönségünk áltat Férfias előkelő megjelenése tett le, mert jvárosi^laíostól
most is lekötött, g a nála bensősóg tekinteté­
ben páratlan előadás, őrczes, s minden árnya­
lat visszaadására képes hangja ezúttal teljes 
fényében tündökölt. Az „Álarczos bál“ boszu- 
áriáját énekelte, melyet a közönség általános 
kérelmére megismételni volt kénytelen. Odry 
urat az este másodszor is láttuk a színpadon; 
Massé „Pál és Virginiájáéból a gyönyörű 

Repülj madár“ románczot s több gyönyörű 
szép magyar dalt énekelt. Odry ur első tel 
lépte után következett Máté István hegedű- 
játéka, ki magyar darabot adott minden ne­
hézséget legyőző hatalmas technikával. Iá/ 
Szeréna k. a. a nemzeti színház tagja Kiss 
József „Simon Judit“ ját szavalta el vagy 
helyesebben mondva, drámailag eljátszotta; 
valamint Szendröi ur áriája a „Zsidó-nőből , 
és Rausch ur finoman árnyalt, s minden rész 
létében kidolgozott zongora számai, S p á n y i 
Irma k. a. magyar dalai is lehető legnagyobb 
tetszéssel találkoztak. A zenei műsort L i ezt 

Rákóczi átirata“ képezte Rausch és Szendröi 
urak szabados előadásában. Ezután a füg­
göny legördült s rövid szünet után a „Váró­
teremben“ czimű német vígjáték került színre. 
Ennek mulatságos helyzeteivel Gyenes Lá-zió 
ur, Palotai Piroska urhölgy, a két főszereplő, 
élénk kedélyük és ügyes játékuk egész gaz­
dagságával mindvégig ébren tartották a közön­
ség érdeklődését. A pinczér kis szerepét szük­
ségből Hegedűs József ur, városunk egyik 
ősmertebb fiatal ura volt szives elvállalni. Elő­
nyösen különböztette meg a rendes színházi 
piuezérektől az, hogy — udvariasan — valódi

bizonyult, Szabó Sándor b.-ujvárosi lakostól 
betörés utján 11 frt 20 krt ellopott. Nevezett 
a nála még megtalált 8 frt 20 krral együtt 
illetékes bíróságnak átadatott. 3. H.-Borogon 

ap Ferenci, Imre György és Czifra György 
kárára a közlegelőről 4 drb. 300 írt értékű 16 
ismeretlen tettesek által ellopatott, nyomozá­
suk iránt az eljárás folyamatban van. 4. 
P.-Ladányban Angyal Pál ottani korcsmáros 
kárára a" m. hó 1-én betörés utján 30 frt ér­
tékű sertéshús betörés utján ellopatott. A tet­
tes Barvai Péter p. ladányi lakos személyében 
elfogatott s az ottani járásbíróságnak átada­
tott. — B Újvároson az ottani csendőr őrs 
által a m. hó 9-én Négyesi János országszerte 
körözött szökött katona elfogatott s a debre­
ceni katonai állomás parancsnokságnak át­
adatott. — Tüzeset a múlt junius hóban egy 
H.-Böszörményben, egy Nádudvaron, egy P.-La- 
dány és egy Sámsonban volt, ezek közzül na­
gyobb mérvet egy sem öltött — A hasznos 
házi állatok egészségi állapota megnyugtató 
volt. Honvédelmi ügyet illetőleg: A múlt hó 
4 és 5 napján Nagyváradon tartott állandó fe­
lülvizsgáló bizottság elé a f. évi fősorozáson 
felülvizsgálatra küldött 156 védköteles közzül 
153 elöállittatott- Ezek közül azonban csak 
34 Boroztatott be és pedig 13 a hadsereghez, 
21 a honvédséghez, azon remény tehát, hogy 
a megyének ujonczjutalék hátránya a felülvizs­
gálat és a még hátra levő utóáliitás folytán 
kitelni fog, nem teljesedik.

Megyei főorvos havi jelentése Ju­
nius hóról. Az egészségi állapot Csege köz­
ségtől eltekintve az egész megyében igen ked-nezseóvei szolgált"" a vendégeknek. Ezzel az segiui »» —ej—- -o-----

előadás véget s a közönség valóban emelkedett | vezö volt, betegedések igen kis számban fór-
hangul Nem a „Koronádban, | dúltak elő: uSott vör'
hanem a Bika“ udvarán volt igen népes va- {potai, — az e.őzo hónapokban uralgott vor 
csora sőt vendégeink, valamint debreczeni \ heuy Szoboszlón és Nádudvaron tetemesen 

r. , v,,v7’, ifingáaunk a mit előre látni lehetett, j csökkent, M.-Pércsen pedig megszűnt, fellépett
kezilen összeállított műsort kitartással s tét- hüvér J 6 ' j. Magyart fiuk ze- fazonban Csegén, hol Júniusban 44 betegulési
szés nyilatkozatok kitűnő jeleivel hallgatta vé- egy két csárdást is eijan a i gy k $esetet idézett elő, ezek közül 12 halállal vég-
gig. Valóban el lehet mondani hogy fővárosi néje ne t . k; tennivalója, (mert! ződött. A baj kiütése csak julius hóban lett
szeilócske lengedezett kerülünk, a mely feled- j A valóságos tennivaló az) a bejelentve és kitűnt, hogy az elhaltak közzül
tette prózai izzadságunkat és oldalbordáink ve- , a nag hőségben válságos UwnW az^a egy gem volt orvosilag kezelve.
szedelmét. „ í ia„;0 „„ja; kirándulás I A mulasztás megfenyitése iránt intézkedés té-

Valóban csodálatot érdemel az, hogy a | g »fpafoavvabár — de törve? tetett. — A halálozás a múlt havinál jóval ki­
sok közbejött akadály daczára oly értékes . j ,, BnneDeliük végig a programmot a ’ sebb, meghalt ugyanis Junius hóban a megyé-
oly vllta.to.. -«.«>' ,r “Lk6Ce,L ,6 ««„1b - i “ .,Sg.kPű,e"b,„ ib=„ 319 lg,én , ig, 33-,I ké.ésebb, mint
nözm a kiránduló társaság ezermesteren i megjorun^»_^ u _ ^ s ... s ^ ’ju8baD- Esik i000 lakosra 2.61, évi átlagban
Először lépett a színpadra S z a b ó Endre ni, ; __ 0rsz^g08 kiállításhoz Az arany- 31,32^ halálozás, ezen arány legszorosabb az
ki „Debreczen“ ez prologját, melyből tegnap , m(lvesek) továbbá a czipész, szűcs, kalapos,újvárosi járásban és Dorogon 3°/00 Böször- 
volt alkalmunk egy csinos részletet közölni, s kez,t}.ÜSj fehérnemű- és divatáru-csoport kiál- ; ményben 2.89°/00, Hadházon 2.85°/00, Nánáson 
nagy hatással és szűnni nem akaró tapsok közt • ljtői iegközelebb értekez'eteket tartottak, hogy 2.570/ a nádudvari járásban 2.10°/oo, Szo- 
szavalta el: szavalatának sikerét emelve a koito ; feivilágositAat nyerjenek bejelentéseik mikénti j poszj0a legjobb 2.06°/tJ. — Ezzel szemben 
egyénisége is. ki nálunk régóta ismert és nép-, eiintézés(srő]. Az aranyművesek felem itették,. 4.70 születés tö

I Ezen óvintések keresztül vétele a me­
gyei főorvos által szerzett személyes tapasz­
talat szerint már meg is történt.

Kir. tanfelügyelő junius havi 
jelentése. A tanévet bezáró vizsgák a múltja- 
nius hóban megtartottak.

Görög Péter h.-doroki tanácsnok a város 
bizottsági közgyűléséhez azon ajánlatott tette 
hogy 12 gór kath. 2. róm kath. 2 helv. hitv. 
és 2 móz. vall. összesen 18 szegény árva is! 
kolás gyermeket élete végéig a szükséges ru- 
házattal és tankönyvekkel minden évben jan. 
5-én, mint születés napján ellát s ezen ajánla­
tának mindenkorra való biztosítása végett az 
erre megkiváutató alapítványi tőkéről is gon 
doskodott.

A múlt Junius hóban 20 iskola vizsgál­
tatott meg.

Kir. ügyész junius havi jelentése. A 
böszörményi fiók-fogházban május hó végén 
fogva maradt 27 férfi, 4 nő, ezeket junius hó­
ban nem érkezett egy sem, szabadult 2 férfi 
és 1 nő, a létszám tehát 28 volt, kik mind­
nyájan elitéltek s ezek szalmakalap-szalagfo- 
nással és magánosoknál megszabott dij mellett 
házi munkával foglalkoztak. Az általános álla­
potok, — eltekintve attól, hogy az élelmezés 
ellen kisebb panaszok merültek fel, melyek or­
voslást nyertek, — ide értve a rendet, tiszta­
ságot, fegyelmet, egészség ügyet, kielégítők 
voltak.

Kir. adófelügyelőjunius havi 
jelentése. Egyenes adók czimén junius hóban 
befolyt 15580 frt 58 kr, a múlt év havában 
22059 frt 51 */B kr, e szerint a f. évi junius 
havi eredmény 6478 frt 9oye krral rosszabb.

Adófizetési halasztás és adómentesség 
nem engedélyeztetett.

Az adókivető bizottságok munkálata a 
megyében már befedeztetett, a felszólamlás 
bizottság munkálata és annyira előre haladt, 
hogy működését ezen a héten már bevégez­
heti.

Az ülés 12 órakor véget ért.

„ , „ - , 4 i emncícaciu.. Az aranyművesek felem itették, ‘ 472 születés történvén, 153 főnyi szaporuság
szeru. Őt követték Rausch Károly és* .................. - 'I elintézéséről. z szuievca

hogy bécsi készítmények is kiállításra bocsát- mutatkozik.
Szabados Káro.y urak a két ott emel} e | tataak) 110ha ezt világosan tiltják a szabályza-* Rendkívüli haláleset 9 fordult elő, ezek 
zett szárnyzongora eié lépve; társaságuknál) | ^ értekezleteken résztvevő kiállítók ez-) közzül 2 orvos rendőri bonczolás tárgyát ké- í 
Erkel Lajos és S z e nd r ő 1 urakk.l. j ut4n megtekiatvén a bizottság által készítendő í pezte, 4 kötéláltali öngyilkosság, 2 malomzu-:
Liszt: ek „Belliui-átiratát a híres he■ peront; szekrények rajzait, panaszolva említették, hogy j zá8 és egy vizbefulás. |
adták elő sok erővel. Általában Kausen ts, mcst sem kaptak értesítést a saját szék ■ í a Franczinország felől fenyegető cholera j 
Szabados urak voltak azo.: kik az eg sz j r6nyejkrßj hónapok előtt bemutatott tervek el, ? veszély ellen a következő óvintézkedések té 
kirándulás alatt elismerésre méltó szolgáját-i j nem fogadásáról. Még most sem ké- \ tetttk :
készséggel állottak a rendezőség szoigá.atara. ; tehát a gzakggges megrendeléseket esz-j Minden város és község egészségügyi
az őket illető tapso* elhangzásával U d r y = közö]aj) pedig később a munka drágább lesz. f bizottsága egybehivatott s járvány bizottsággá
Lehel ur karján, virágokkal díszített^gazdagon j^iuthogy több kiállítónak bejelentett térszük- > a|akitott s feladatukká tétetett, hogy az egész-

5 séglete felére, sőt harmadrészére is redukálva ? sggre ártalmas helyi viszonyokat fürkészvén,
] lett, az illető kiállítók az országos bizottság-1 azok javítása iránt javaslatokat tegyenek s a

í tisztátalanságokat szüntessék meg. 
í Ezen bizottságok által javaslatba nozott 
: óvintézkedésekről a központba időszakodként

JUCUCl Ui ü
hímzett hófehér ruhában Spányi Irma k. a.
a nemzeti színház egyik primadonnája lépett, lett az jlletö niaílitök az országos c 
a lámpák elé Szép, erős hangjával impozáns \ hoz f nak gsetról-esetre folyamodni, 
huta«! irlfivFtt elő a -Bűvös vadász“ híres sze-:_____ — - ■hatást idézett elő a „Bűvös vadász“ hires sze 
relmi áriájával, mely után ‘szűnni nem akaró 
tapsok és kihívások jutalmazták a kedves mű­
vésznőt, mint minden, ez este föllépett hölgyet, 
őt is csinos virágcsokrokkal tüntette ki a ren­
dező-bizottság.

Ezután közönségünk a viszontlátás emel­
kedett perczei közben nagynevű énekesünk 
Odry Lehel urat fogadta, ki pályáját gyönyörű 
színházunkban kezdte, s kit úgyszólván 
mi küldtünk Európa legnevezetesebb színpada­
ira. —- Már kiléptekor óriási tapsvihar s 
éljenzajjal fogadtatott hálás és emlékező kő-

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Hajdumegye közigazgatási biz. gyűlése. -
Debreczen, jul. 14-én. 

Elnök: Gróf Dégenfeld József fő­
ispán.

A 1 i s p á n i jelentés a múlt junius hó­
ról. — A személy és vagyon biztonságot ille­
tőleg. 1. A múlt hó 3-án Tar Andrásné b.-uj­
városi lakos kárára 306 frt készpénz betörés 
utján ellopatott. A tettesek nyomoztatnak. 2. 
A b.-ujváiosi csendőrség által Buzslanszky Já­
nos ismeretlen illetőségű egyén azért tartózta-

Mennyi a hozománya?
Nemde hölgyeim, imfamis egy kérdés ? 

És mégis — utczán, templomban, tánezterem- 
ben — ha egy leány megjelenésével felkölti a 
férfiak figyelmét, neve után közvetlen az a 
kérdés : „mennyi a hozománya ?“

Hát már pénzhozomány nélkül nem léte­
sülhet házasság ? Talán már nem is férfi erény 
szegény leányt megboldogitani ? \ agy rá van 
szorulva a világ, hogy a férfi árunak tekintse 
szerelmét, melyet csak vagyonért, rangért oszt­
hat meg ? — így kívánja ezt talán a társa­
dalom?

Sok szegény anya bánkódik felette, hogy 
kedves leánya — kit a leglelkiismeretesebb 
nevelésben része itett, kibe mint szellemi, el- 
veszithetlen tulajdont, egész kincshalmazát oltá 
a női erényeknek, melyek őt neme legnemesbbi- 
kei sorába emelik — a nősülő ifjak által 
mellőztetik, figyelmen kívül hagyatik, nem ké­
retik. mig mások — képzettség és erkölcs 
dolgában sokkal hátrább állók, de vagyonosad 
bak — kerestetnek, nőül vétetnek és szerepet 
játszanak a világban.

Nem méltatják már az erkölcsöt szelle­
met, műveltséget, sroretetroméitöságot sem 
testi bájakat, semmire ? — kérdi az anyai 
gond fájdalommal — nem ébrednek a férfiak 
öntudatára annak, hogy ama pénzkirálynők, 
kik után hajszát űznek, ritkán vannak arra 
teremtve, tulajdonképeni szivtársukká lenni, 
kik életük feladatává tehetnék leendő férjök 
otthonában a boldogságnak templomot építeni 
— azzal az önzetlen tiszta szeretettel, mely 
átsugarazza az élet örömeit, elvarázsolja kör­
nyezetét, melyet a sors viharja is csak ostro­
molhat, de lerontani képtelen ?

Oh igen asszonyaim! A férfiban van ön­
tudat. Ám tekintsenek önök bele e zajgó nagy 
világba 1 Vegyék fontolóra a körülményeket, 
különösen a társadalom egyes betegségeit és 
azután mondják meg magok: Tehet-e a férfi 
mindenkor akarata szerint ? — Mit igényel 
korunkban csak egy tűrhető háztartás is? Mi­
lyen időket élünk? Nem kell-e, hogy a nősü­
lések száz esetében legalább kilenczvenötnél a 
hozomány vettesék latba, ha a kötendő házas­
ság szilárd alapra kíván helyeztetni és nem 
akarunk egy életen keresztül önkereste nyo- 
morusságban vergődni ? — Már pedig hol a 
megélhetés okáért a hozomány a fő, választhat e 
ott a férfi szive szerint ?

Hányán felismerik értékét az igaz gyöngy­
nek, és kénytelenek a hamisat választani^ékes 
arany foglalata végeD, mert amaz keret nélkül 
számukra használhatón 1 — És de sokszor fi­
zetik meg éltük üdvével ezt a választást.

Mintha kérdéseket hallanék: „Mért kény­
telenek?“

Hát épen ebben rejlik az egyik beteg­
ség. Nézzük csak a kis hivatalnokot, az iparost, 
a kereskedőt! Takarítottak e meg valamit, 
mielőtt a nősülésre gondoltak, vagy jobban 
mondva tehették ? Nagyon kevesen! — Ma 
nem ért a világ a takarékossághoz; a jelszó 
ma „hivatásszerűn élni.“ Pedig mennyivel he 
lyesebb lenne „számítással élűi 1“ — Az ifjú­
nak, ki tűzhelyét óhajtja megteremteni, évek­
kel előbb kellene keresetéből annyit-amennyit 
e czélra fére tenni, de e helyett nagyrésze 
azzal vigasztalja magát, hogy neje hozományá­
ból fizeti majd — mind jobban gyarapodó adós­
ságait. — Ez a legalaposabb ok. mért kere 
sik nősülendő ifjaink a módos ember leányát, 
kit alig ismernek, kivel házasságra lépnek 
anélkül, hogy a vonzalom egy szállá is kötné 
őket hozzá — mig gyermekkori bizalmas társ-

jelentés kivántatott.
Közhelyek, vasúti pályaházak, vendéglők, 

korcsmák, iskolák különös tisztántartása és 
fertőtlenítése elrendeltetett.

A lakosságnak közhírré tétel által a ve­
szélyre figyelmessé tétele, a tisztaságra és 
czélszerü életmódra figyelmeztetése elrendel­
tetett

A netalán felmerült esetnek azonnali be­
jelentése kivántatott.

Helyi liive U..
* Az aratás javában folyik Debreczen 

város nagy határán. Úgy halljuk, hogy egy­
két puszta kivételével a termés rósz. A ké­
vék nagyon keveset eresztenek.

* A főispán adománya. Gr. Degen- 
f e 1 d József, Debreczen város és Kajdume- 
gye főispánja Hajdú-Böszörmény városában a 
papi nyugdíj alapjára 600, a tanítói nyugdíj 
alap javára 400, összesen ezer irtot adomá­
nyozott.

* Ismerőseink. Színtársulatunk íagjai Vb 
zül az irók és művészek kirándulása alkalmá­
ból az ő tiszteletűkre rendezett ünnepélyessége­
ken megjelentek a kedves primadonna Halmainé 
asszony. Halmai és a b 0 nyi Gyula urak.

* Iskolai alapítvány. Kerekes Géza 
„Szepessy és Kerekes“ helybeli díszműáru ke­
reskedői társas-ezég tagja és neje született 
Papp Anna ő nagysága, a debreczeni kereske- 
dötestület által felállított és fentartott, állam­
segélyt élvező és nyilvánosági joggal felruhá­
zott három osztályú kereskedelmi felsőbb tan­
intézet javára kétszáz forint alapítványt tet­
tek, azon kikötéssel: hogy ezen alapítvány 
minden időben a debreczeni kereskedő testü­
let által Pap Sándor iskolai ösztöndij-alap“ 
czim alatt teljesen elkülönítve kezelhessék, to­
vábbá. hogy ezen alap gyümölesözés végett 
helyeztessék el és mindadig kamatoztassák 
mig 500 írtra növekedik a midőn is évi ka-

I matairiak */s része a debreczeni felsőbb keres- 
j kedelmi-tauintézet első és második osztályú 
! tanulói közül annak adassék ösztöndíjul ki I minden tantárgyból kitűnő minősítést nyer és 
I legjobb magaviseletét tanúsított. Ezen nemes- 
i szivü alapítvány annál örvendetesebb, mert 
1 arról tesz tanúságot, hogy az illető kereskedői

nőiket, szivrokonaikat, kivel száz meg száz 
édes emlék egyesítené, kiket talán imádtak is, j 
feláldozzák az érdekeknek és elég könyelmüek { 
elmondani: „szerelmük csak ifjú kori ábránd j 
volt.“ I

Azonban ne csak a férfiakat rójuk meg. 
Önöknek házasság vágyó kisasszonyok szintén 
legyen megmondva, hogy igen gyakran önök 
azok, kik felcsigázott igényeikkel, divat kór­
ságukkal, szeszélyes uralgási hajlamukkal és 
kényelemhez szokott nevelésükkel a férfit 
azon véleménybe hozzák, hogy birhatásuk ese­
tére okvetlen vagyonnal kell rendelkeznie; 
sokan vannak önök köVt, kik nem ismernek 
munkát, takarékosságot, legkevésbé értenek a 
háztartáshoz, nem bírnak fogalommal a nő 
hivatásáról — egy szóval nem alkalmasak fe­
leségnek, csak kirakatba való divatbábok, ki­
ket egy férfi sem fog elvenni önmagáért — 
csak a hozományért.

A világot tönkretevő divatot illetőleg — 
fájdalom — a szerényebb viszonyú nők sem 
képeznek kivételt, mert mindnyájan egymást 
utánozzák s egyedüli törekvésük fényben, pom­
pában felülmúlni egymást.

Nem látják önök árnyékát a fénynek ?
Önöktől — minden hozományuk daczára 

— irtózni kell a férfinak, mert képesek, ha 
feleséggé lettek, közönnyel nézni a férj gond 
teljes küzdelmeit és könyelmüen pazarolni, 
mit az verejtékével szerez.

Hány szerencsétlen házasságnak vétetnék 
eleje s mennyivel inkább önszemélye végett 
vétetnék férjhez a leány, ha az a maga női 
tökéletességében, milyennek Isten teremtette, 
oktatva és művelve anyai gond által mint 
szerény, igények nélküli, de egyenjogú tévé- 
kény munkatárs lépne férjével a létnek küzd- 
terére — mit házaséletnek neveznek. Ez volna

a feleség, helyesebben „felesség“ szó értelmé­
nek tökéletesedése. Akkor lenne a nő igazi 
élettársává a férfinak, megosztva véle gondot, 
küzdelmeket, könnyítve az élet terhét. Erre 
való képessége egyesülve a férfi munkálkodá­
sával hozná számunkra a legszebb tökét, más 
felülmúlna minden más hozományt.

A pénzhozomány sok esetben az első 
évek prédája lesz, de a „müveit lelkitulaj­
don“ elveszithetlen örök.

És mindenekelőtt ne feledjük a nő leg­
szebb ékességét — az egyszerűséget.! Minél 
ritkábban találjuk, annál inkább kellene tisz­
telnünk és megbecsülnünk. — Bár szomorú 
tény, hogy egy pipere nélküli egyszerű le­
ányka csak észrevétlen marad ; a csalíénynek, 
eziezomázott hiúságnak hódol a férfi nem több­
sége és kényszeríti vele a tetszvágyó lányo­
kat, —- hogy Ízlésük rovására vétkezzenek.

Értelmes anyák feladata volna fiaikat, 
leányaikat kora gyermekségüktől az egyszerű­
ségre, természetességre szoktatni; fiatal em­
berek, kik anyjukban tanulták ismerni a gon­
dos, igyekvő házinőt a maga jóságában, nemes­
ségében, sohasem lesznek hajlandók egy felü­
letes miveltségü, hiú, elkényesztetett terem­
tést venni feleségül. — A gazdagság maga 
nem teszi imádottá a nőt; sok vesz magának 
gazdag, de sokban szegény feleséget. — Min­
den lelkiismeretes anya igyekezzék fiában ne­
velni az eszmét a női tökéletességről, hogy az 
ha nősülni vágy, helyesen sziveszerint tudjon 
választani, — a lelki és szivbeli hozományt 
keresse a leánynál, nem a pénzt, mely csak 
viszályt szül a házasságban — de nem bizto­
sit családi boldogságot.

jón.

körökben hazai ke eske
fontos hivatással biró 
tünk iránt, az érdeklőé 
dik. Óhajtandó volna, 
intézeteink és iparválla 
tö-ebb kereskedőink 
nagylelkű alapitó talál« 
k ed el mi tanintézetünk 
virágoztatása és előseg

* Megyénk gazd| 
2l-én d. u. 4 órakor 
választmányi ülést ta| 
elintézése.

* Kolerás időben
tek bejelentéséről a bej 
körrendeletét intézte F 
„Az ország különbözői 
melegebb évszakban 
idején majdnem evenkj 
tekkel is járó egyes 
hurutos betegülések, 
kifejlett cholerin és elj 
szoktak előfordulni. 
ege-z<égi viszonyok k| 
ségi állapotára nézve 
nek, most azonban a 
dékein fölmerült kole 
nemcsak nagyobb jele 
keletkezásük, jellegük) 
szouyaik a 1 gbehatób| 
igénylik, hanem egysí 
gyeimet s a Iegnagyol 
télik. Minthogy pedigj 
fektetendő, hogy a ki 
jeseu elkülönittessenel 
ditaudó a szükségesül 
mutatkozó cholera no] 
ázsiai klorát netán 
enyhébb eljárás által I 
hetóvé váljék. — Eh| 
iességéva teszem a 
ha ezentúl a törvény] 
cholera nostras eset 
keretét arra fordítsa, ] 
melyben a betegség 
tősér szerint, kieléd 
tiszti főorvosát pedí 
küldje ki oly czélbólj 
vizsgálja meg, a kór 
szerűen állapítsa mei 
és gyógy intézkedések! 
pontos fogauatositásu] 
felelősség mellett gonfl 
bar. járjon el, a kór I 
biztosabban meggátold 
ha a beteg meghalni 
melléklendő. Végül 
alaposabb gyanú mer 
a betegség ázsiai ebi 
táviratilag hozzám bj

* Tönkre vert 
említettük, julius no 
borzasztó vihar dúlt | 
annak egy részét, 
tetősen tönkre tftt| 
Angyalházán mintegy 
ken mintegy 500 hol] 
termés tetetett tönk] 
gyalházi legelő jószá 
sok kar okoztatott,

* íme a példa
egyike szorgalmas, ti 
egy oly társaság 
mely a vidéki regaijj 
czélozza, meg akan 
gyár ember is tud 
egyszerű hir minded 
hető, Sikert kívánni 

* Postaügy. 
kővetkező, nem kéz 
adattak fel : feladó 
Pián, rendeltetési 
2) Hain József, czij 
deltetési hely H. 
Balog Antal czimze 
tetesi hely H.-mvái 
logh Antal czimzetj

i Ajánlja minden

I Trie
▼ált

^ Galena
H Tenge

t Lyukasztott
mok, méhei
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körökben hazai kereskedelmi szempontból oly 
fontos hivatással biró kereskedelmi tanintéze­
tünk iránt, az érdeklődés mindinkább fokozó­
dik. Óhajtandó volna, hogy kereskedelmi pénz­
intézeteink és iparvállalataink valamint tehe­
tősebb kereskedőink között minél számosabb 
nagylelkű alapitó találkoznék és eként keres­
kedelmi tanintézetünk anyagi szempontból fel­
virágoztatása és elősegittetnék.

* Megyénk gazdasági egyesülete e hó 
én d u 4 órakor a megyeház termében

választmányi ülést tart. Tárgy : folyó ügyek 
elintézése.

* Kolerás időben. A kolore nostras ese 
tek bejelentéséről a belügyminiszter, következő 
körrendeletét intézte a törvényhatóságokhoz:
.Az ország különböző vidékein, különösen a 
melegebb évszakban leginkább gyümölcsérés 
idején majdnem évenként hányszekelési tüne­
tekkel is járó egyes heveny gyomor és bél- 
hurutos betegülések, sőt némelykor teljesen 
kifejlett cholerin és cholera nostras esetek is 
szoktak előfordulni. E betegülések rendes 
egé-z<égi viszonyok között, a lakosság egész­
ségi állapotára nézve aggodalmat nem kelte­
nek, most azonban a Francziaország déli vi­
dékein fölmerült kolera-járványnyal szemben 
nemcsak nagyobb jelentőséggel bírnak, s így 
keletkezásük, jellegük, lefolyásuk s egyéb vi­
szonyaik a 1 gbehatóbb szakszerű megfigyelést 
igénylik, hanem egyszersmind a legéberebb fi­
gyelmet s a legnagyobb óvatosságot is köve­
telik Minthogy pedig a legnagyobb súly arra 
fektetendő, hogy a koleráoak első esetei tel­
jesen elkülőnittesseuek : ennélfogva inkább for­
dítandó a szükségesnél nagyobb eljárás a ue- 
mutatkozó cholera nostras eseteire is semhogy 
ázsiai klorát netán kolera-nostrasnak tartva, 
envhébb eljárás által a fertőzés elterjedése le­
hetővé váljék. — Éhez képest szigorú köte- 
iességéva teszem a törvényhatóságnak, hogy 
ha ezentúl a törvényhatóság területén netán 
cholera nostras eset felmerülne, minden igye­
kezetét arra fordítsa, bogy azon helyiségnek, a 
melyben a betegség előfordult esetei, a lehe­
tőséi szerint, kielégitélőg elkülőnittesseuek, 
tiszti főorvosát pedig a helyszínre azonnal 
küldje ki oly czélból, hogy a beteget maga 
vizsgálja meg, a kór jellegét tüzetesen és szak­
szerűen állapítsa meg, s hogy a hatósági óv- 
é? gyógvintézkedések azonnali megtételéről 8 
pontos foganatosításuk szigorú ellenőrzéséről, 
felelősség mellett gondoskodjék s minden irány­
ban járjon el, a kór tovaterjedhetése, mevtől 
biztosabban meggátoltassák, azon esetre pedig, 
ha a beteg meghalna, a bonezjegyzókönyv is 
melléklendő. Végül azon esetre, ha valahol 
alaposabb gyanú merülne fel arra nézve, hogy 
a betegség ázsiai cholera: az haladéktalanul 
táviratilag hozzám bejelentendő.“

* Tönkre vert tájék. Mint már röviden 
említettük, julius nó 8-án a délutáni órákban 
borzasztó vihar dúlt Szoboszló határán, a mei\ 
annak egy részét, a hol a jég elvonult, töké­
letlen tőnkre tette. A kár Kiszámithatlan. 
Angyalházán mintegy CqO hold, á belső földe­
ken mintegy 500 hold, — már takarásra váró 
termés tétetett tőnkre. Az a hir, hogy az an- 
gyaiházi legelő jószágállománya szétszaladt, s 
sok kár okoztatott, alaptalan.

* íme a példa Földesen B. G. ur, a ki 
egyike szorgalmas, tevékeny nagygazdáinknak, 
egy oly társaság alakításán munkálkodik, a 
mely a vidéki regaijogok haszonbérbe vételét 
czélozza, meg akarván mutatni, hogy a ma­
gyar ember is tud boldogulni, ha akar. Ez 
egyszerű hir minden magyarázat nélkül ért­
hető, Sikert kívánunk a működéshez!

* Postaügy. Helybeli íőpostabivatalnál 
következő, nem kézbesíthető posta-utalványok 
adattak fel: feladó: 1) Dominick, ezimzett J. 
Plan, rendeltetési hely Kassa, összeg 3 frt. 
2) Hain József, czimzett Gróss Herman ren­
deltetési hely H.-Szoboszló, összeg 2 frt. 3) 
Balog Antal czimzett Wéker Ferencz rendel- 
tetesi hely H.-mvásárhely össz. 10 frt, 4) Ba­
logh Antal czimzett Wéker Ferencz rendelte-

tési hely H.-mvásárhely össz. 10 frt. Miután I Kassai József 4. h. aszály, 
ezen pósta utalványok, mint nem kézbesithe- : Kozma Mihály 3 h1 görcsök, 
tők, feladási helyökre visszaküidettek s miután ; Szabó József 2 h.^ aszály, 
feladóik ismeretlenek lévén, itt sem kézbesít-1 Horváth István 77 é. aggkór, 
hetők : felszólittatnak érdekelt feladók, hogy I arkas Sára fia halvsz.,

Bozóki József 43 é. gümökór, 
Magyar Józsefné 69 é. aggkór, 
Goldstein Ernő 1 h. görcsök, 
Sipos Sára leánya halvsz.,

alulirt posta főnökségnél saját érdekékben mi 
előbb jelentkezzenek. Debreczen, m kir. pos- 
tahiv. főnökség.

* Ritka jótékonyság. B.-Ujvároson egy 
idős jómödu asszony, a ki férjével végrendele Ilauris Borbála 5 h. bélhurut, 
tileg minden vagyonát a b.-ujvárosi magyar , Nagy István 1 h. gyengeség, 
árva-gyermekekre hagyta, elkészítette az árvák Hatvani I. leánya gyengeség, 
részére az iskolát s 2000 irtot újólag jótékony Berger J. leánya hsz., 
czélra fordít. — A 2000 frt szeptemberben Szántó József 1 h. bélhurut,

, .O 1, haiti,írnilesz tkpéuztárban elhelyezve, s a betéti köny1 
vecske az illetékes helyre átadva. A jótékony­
ság e mintaképének neve : őzv. Tar Andrásné.

* Ki volt az öngyilkos? A „Budapest“ 
után közölt öngyilkossági hir ellenében öröm 
mel közöljük a következő helyreigazítást: 
Jungmann Géza ur már egy negyed év óta 
nincs Nyíregyházán, hanem Felső Kemenczén 
Kassa mellett van, hová lelkésznek lett 
megválasztva, hol is e sorok Írásakor a leg­
jobb egészségnek örvend, s esze ágában sincs 
magát a Tiszába ölni. Azon szerencsétlen fia­
tal ember, ki Tokaj mellett a Tiszába ölte ma­
gát, Ivargh Mátyás volt. Mi volt öngyilkossá­
gának oka ? — nem tudni. Nem régen nehéz 
beteg volt, typhusban feküdt; felgyógyult 
ugyan, de talán nem teljesen. Hátrahagyott 
leveléből legalább annyit lehet következtetni, 
hogy azóta sokat szenvedett. Legyen neki 
könnyű a föld.

* Térzene A 39-dik ezred kitűnő zene­
kara sok élvezetes órát szerzett már a közön­
ségnek, de még csak most kezd hozzá jobban 
a közönség szórakoztatásához. — Van. nekünk 
egy gyönyörű kies sétahelyünk: a „Népkert“, 
mely eddig arról volt nevezetes, hogy nem a 
népé, nem a közönségé, hanem a kapujában 
ülő kis basáé, a kertészé volt, ki onnan irga­
lom nélkül kiutasított mindenkit már esti 9 
órakor. Ezután nem úgy lesz. A nevezett kert 
gyönyörű sétányain minden vasárnap este 7-től 
10-ig a 39-ik ezred hatalmas zenekara Cza­
pek karmester személyes vezetése alatt ját­
szani fog, s a teljes 3 órán át tartó zene hall­
gatásért csupán 20 kr belépti dijat kell fi­
zetni. Azonkívül a közönség hűsített italokat 
és ételeket is nyerhet az ottan felállitandó 
vendéglőből jutányos áron. Reméljük, hogy vá­
rosunk közönsége osztálykülönbség nélkül meg­
fogja ragadni az alkalmat, hegy az Üde leve­
gőjű kertben pár kellemes órát eltöltsön. — 
Megemlítjük e helyütt, hogy ma este a „Bika“ 
előtti téren szintén ezen zenekar fog működni 
6 órától kezdve.

* A takarodó szombaton este zeneszóval 
tartatik a főbb utczákon.

Debreczeni
45 éves ref." vallásu," nőtlen asztalos segéd 
tegnap délután csillag-utczai lakásán az ajtó 
sarkára felakasztotta magát, még pedig külö­
nös módon. A nyakára erősített hurokhoz egy 
kötél véget kötött s annak bogát akasztotta a 
sarokba ép úgy, mint a hogy a hóhérok jár 
nak el az áldozatokkal. A szerencsétlen em­
ber szörnyet halt.

* Nincs neve Vidékről ma egy ókom-bákomoe 
érthetetlen levelet kaptunk névtelenül. A vége igy 
hangzik : „Nevem, az nincs, mert az ilyen kapezabe- 
tyár mindent tehet.“

* Az „Európa“ előtti kertben ma este 
a Magyari-testvérek zenekara fog játszani.

Varga Károly 2 h. bélhurut,
Steier Ferenczné 90 é. aggkór, 
Nagy János 3 h. bélhurut,
Andirkó József 74 aggkór. 
Sárkány János 5 h. aszály,
Iíurucz Frigyesné 54 é. gümőkór, 
Schwarcz Róza 6 h. bélhurut.

Törvényszék..
— Államügyész mint vádlott. A lebergi 

törvényszék előtt, Mehoífer Tivadar államll- 
gyesz ellen hivatalos ügyében való ajándékel­
fogadás folyik tárgyulás. A vádirat azt állítja, 
hzgy Mehotler egy vádlott, Leib Ensler kisza­
badításáért 2000 frtot fogadott el s perében 
elfogult s igazságtalan volt. Mehoffer kijelenti, 
hogy ő nem bűnös s vád alá helyeztetését an­
nak az árulkodó rendszernek tulajdonítja, 
melynél fogva Bukovinából több árulkodást 
küldenek az igazságügyminiszterhez, mint az 
az egész monarchiából. Euslert is az ő sze­
mélyes ellensége, Pitey tvszéki elnök kereste 
volna fel a börtönben s kényszeritette, hogy 
ellene vádat emeljen, „különben itt dö­
gölhet meg a börtön b e n.“

A legjobbnak elösmert Frisier és Ross 
mann-féle varrógépek családok és iparosok 
részére, melyek kis részletfizetés mellett is 
Herschkovitz Henrik piaci- és hatvan utcza 
sarkán levő varrógép raktárában kaphatók a 
tisztelt közönségnek a legjobban ajánlhatók.

Hazánk 8 a külföld
— Ifjabb Kossuth Lajos szab. vasúti 

kocsija. Nagy hazánkfia, Kossuth Lajos hason- 
nevű fia egy szabadalmazott vasúti kocsival 
van képviselve a turini kiállításon, mely álta 
lános feltűnés tárgya. A kocsin a feljárás és 
leszállás minden kapunál külön történhetik. A 
kocsi végén felnyitható ajtók vannak, melyek 
egy folyosóra vezetnek. Ha több kocsi tolatik 
össze, az ajtók kinyitásával a folvasók össze­
kapcsolhatók s kényelmes sétahelyül szolgál­
nak az utasoknak így nemcsak a közlekedés 
az utasok közt, de az ellenőrzés is felette 
könnyű dolog s kevesebb veszélylyel is jár az 
utazás, mint az eddigi rendszer mellett. A ta­
lálmány hazánkban is szabadalmaztatott.

— Halálozás. Stendemann Károly Vil 
mos, a volt első magyar vaggougyárnak (most 
Ganz és társa gyára) egykori kereskedelmi 
igazgatója o9 éves korában elhunyt. Kiváló 
állást foglalt el a budapesti üzletvilágban.

— A hirlapkönyvtár ügye, örvendetesen 
halad valósisitása felé. Trefort Ágoston mi­
niszter ez ügyben legközelebb a budapesti 
egyetem rektorához, valamint a nemzeti muzeum

Apró-cseprö.
Egy asszonynak fia született. A gyermek 

bölcsőjőnél megjelentek a jó tündérek ős min­
degyikük megérintve őt arany pálczával, egy- 
egv adománnyal ruházta föl. „Szép leszesz és 
bírni fogod a férfi legszebb tulajdonát.“ „El­
lenállhatatlanul fogsz tudni szerelmet vallani.* 
„Arany koronát fogsz viselni és a mi ennél 
még szebb : gyönyörű hajzatod lesz.“ A férfiak 
csodálni fognak és a legszebb asszonyok ra- 
jongani fognak érted.“ „Képes leszesz az em 
bereket tetszésed szerint megnevettetni vagy 
mégrikatni !“ — Az anya örömkönnyeket sirt, 
midőn hallotta, milyan szép lesz gyermekének 
jövője. — E perezben megnyílt az ajtó és be- 
lénett a gonosz tündér. — Oda lépett 6 is a 
bölcsőhöz és igy szólt: „Én is elhoztam ado­
mányaimat. A fiú szép lesz, de olyan szép, 

minővé a természet nem képes őt alkotni, 
tudni fog szerelmet vallani, de minduntalan 
köteles lesz ezt tenni. A déghaj. A nők ra­
jongni fognak érte, de ez önhittó ingja őt 
tenni. Látszólag minden, de a valóságban semmi 
sem lesz ! . . „Az istenért, — kiáltá ijedten 
az anya, — mi lesz hát fiamból ?“ — A tün­
dér azt felelte : „Komédiás ?

Az egész emberiség legnagyobb része dol­
gozik és ha némelyikünk több erőfeszítéssel dol­
gozik h mint sok más. de azért ez nem ok 
arra, hogy mi kevesebbet dolgozzunk, mert a 
munka nélküli kenyérkereszt osztályrészünk

Hackläuder.

A kötél. Egyj pórnő magot vetett föld­
ébe, az ellenség egyik hetyke vitéze meglátta.

L -1 „ „„1/ I — Ugyan, minek veszödöl vele szegényigazgatójához rendeletet intézett, mely a va*ő"| akatnU hnav munkád evümöl-
sitást teljesen biztosítja s az előmunkálatok j asszony, hisz tudhatod, hogy munkád g) um
megkezdésére nézve igen figyelemre méltó in-1 cse a mienk. .
tézkedéseket tartalmaz. A hirlapkönyvtár alap-1 — jgten ! feleié a jámbor föulim-

Kivégezte maflát Debreczeüi Jtedj "SXi “ 1« 1 d7 7” * «

levő hirlapgyüjtemény fogja képezni. Most e - SZERKESZTŐI POSTA.
készlet kiegészítése, rendezése, a kötetlenek j Eger a látogatást elvárják. W—r Gy-a urnák
bekötése s az ekkép kiállított s használhatóvá I üdvézletünket! 
lett egész könyvtárnak szekrényekben felállí­
tása s a szaktudósok, valamint a nagy közön­
ség számára való hozzáférhetése iránt intéz­
kedett a miniszter. E végre elrendeli, hogy 
id. Szinnyey József, az ismert szakférfiú, elő­
ször is vegye át a muzeum készletét, állapítsa 
meg a hiányokat, hogy ezek pótlását mielőbb 
meg lehessen kezdeni. A hiányok pótlása első 
sorban az egyetemi ős a tud. akadémia könyv­
tár birlapkészletéből lesz eszkőzlendő. A mi- 
nisztes már intézkedett arra nézve is, hogy 
Szinnyeyt az említett könyvtárak a kellő tá

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTASI IMRE.

Meghalták.
(Debreczen, jul. 6 — 12.) 

Szabó Zsuzsánna 28 é. tüdőgümó, 
Erdőd! Józsefné 29 é. tüdőgümő, 
Kiss Katalin 2 h. görcsök,
Erdei Juliánná 22 é. gümőkór,
Kiss Géza 22 é. öngyilkos,
Bárót János 71 é. aggkór,
Somogyi Eszter 2 é. aszály,
Mitrik Blanka 1 é. görcsök, 
Hatrok Mária leánya halvsz.
Tóth Mihály 3 é. aszály,
Strázsi Istvánná 85 é. aggkór,

BROGLE JÓZSEF
gép- és rostalomez-gyá'« a

BUDAPEST gyár : külső váci ut. 
raktár : váci-körűt 68

Hajdumegyébe kebelezett H.-Nánás 
Szinnyeyt az emuien Buuyn-aian a. — «városban az állatorvosi állomás iiiese
mogatásban részesítsék. A nemzeti muzeum I ^<sgke jővén; felhivatnak azon okleveles 
igazgatója szintén felhivatott, hogy Szinnyey-1 áuat0rv0s0k, kik ezen a helyi szabály­
nak a készletet és katológusokat átadja, helyi-1 8zerin^ g év tartamára betöltendő

SSL" ÄÄ“aMÄHISS Ullomto. ' 6hajtan*
nemzeti kaszinó igazgazóságát is fölkérte, hogy I hogy pályázati kérelmüket aug. 1U ik 
gazdag birlapkészletéből lehetőleg segítse elő I napjára alólirotthoz adják be. 
a hiányok pótlását. Szinnyey egyszersmind 1 Állatorvos javadalmazása a követ- 
Időnkint működéséről hivatalos jelentést és j ,

1. 200 frt évi fizetés.
2. Lakás természetben.
3. A beteg barmok, egyszeri meg­

nézéséért az állatorvos lakásán 20, a 
tulajdonos lakásán 30, éjjel 50 kr.

4. A levágásra szánt nagy jószág 
vizsgálatáért 10 kr, az aprókért 3 kr.

H.-Nánás, 1884. jul. 10.

javaslatokat fog a miniszter elé terjesztem. 
Ez intézkedésekkel tehát a fontos terv való- 
sulása teljesen biztosítva van.____________ _

KáI I a y Imre
polgármester.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon ki­
tüntetett

Trieur-jeit
váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.
Tengeri-morzsolókat

siMsiga®
1/77

Szabadalmazott

hármas ekéket
közönséges és acél-ekéket

cséplőg ép-lemez- sxiták at
gőzcséplő és járgánycséplőkhőz.

, 1 tt > 1 «.f és minden egyéb gazdasági
Lyukasztott és hasított lemezeket mai- i ff a EL V-C S6 ü 1 O gepeKGl gepeH-©*-
ínok, méhészeti és techn.ka, czélokra. g ,£ujabbí*

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát, m t t t f
v -r erTARSÁ uraknál Debrecenben.

Főraktár és ügynökség BAULK es IAIíöa ____
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. -----------

Orvosi tekintélyek által
vese hugydara, köszvény és hólyag bán* 
ta mák ellen, továbbá a légző és emesz 
tésl szervek hurutos bántalmainál rendelve |

Salvator
■ ógvónyes vasmentes savanyuvlz

Bzénsavüus, lithium tartalmú forrás «
Borral használva igen kellemes üdítői 

Italt szolgáltat.
Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb

gyógyszertárban . ■
Salvator-forrás igazgatósága Eper^esen.l

j Raktárak- Budapesten főraktár ÉDESKUTV UJ
urnái. Debreczenben: Csanak József, 6eréby op.

I Richl ). Z. uraknál- ----------



A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4°0-os nyeremény-kötvényei.

ALÁIRAS

MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK
50,000 darab,

egyenkint o. é. 100 írtról szóló 4°0-os nyeremény-kötvényeire.

rosoknak
A Magyar Jelzálog-Hitelbank Budapesten, alapszabályai értelmében és a sorsolási tervnek ministen jóváhagyása után a Törvényhatóságoknak, Vá- 

Községeknek és más jogi személyeknek (Társulatoknak stb.) íolyóvá tett kölcsönök alapján, 40 millió frtnyi o. é. összegben nyeremény-kötvényeket 
fog kiadni, a melyekből ezúttal o. é. 100 írtról szóló, 100 000 drb, vagyis 10 millió frt kerül kibocsátás alá. . . ,

Ezen nyeremény-kötvények bemutatóra szólnak, évenkint 4°/0-ot kamatoznak és félévenkmt vagyis jumus 1-én és deczember 1-én lejáró szelvé-
mekkel vannak Budape8ten. a Magyar Jelzálog Hitelbanknál és a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbanknál; Bécsben: az Union-banknál; Zürichben: a
Schweizerische Kreditanstalt czimü intézetnél, és egyéb a bel- és külföldön külön kijelölendő helyeken fognak beváltaim.,

A Magyar Jelzálog-Hitelbank kötelezi magát arra, hogy ezen kötvények tőkeösszegét és a netán reájuk eső nyereményeket 50 év alatt, a m. kir. 
pénzügyministerium által jóváhagyott és ide mellékelt sorsolási tervhez képest fogja kifizetni.
' ' A Magyar Jelzálog-Hitelbank közvetlenül a végleges czímletek megjelenése után meg fogja tenni a szükséges lépéseket az iránt, hogy ezen nyere­
mény-kötvényei is, épen úgy mint záloglevelei, az állami pénztáraknál stb. óvadék-képességet nyerjenek.

Évenkint egész (1—100-ig terjedő) sorozatokban legalább is annyi nyeremény-kötvény jut törlesztés alá, a hány kötvényt a sorsolási terv e végre kijelöl, 
A sorsolások egy-egy törlesztési- és egy-egy nyeremény-húzásból állanak.
Az első húzás 1884. szeptember 15 én, az utolsó 1934 május 15 én történik.
Összesen van 115 húzás, melyeknél 100,000 frtos, 50,000 frtos, 35 000 frtos, 20 000 frtos, 3000 frtos. 1500 frtos és 1000 frtos nyeremények együtt 

véve o é 4 740,000 frtnyi összegben lesznek kihúzva. ....
Minden nyeremény kötvény, ha az már vissza is fizettetett, vagy arra már nyeremény is esett reszt vesz az összes későbbi oyeremóny-húzásokban, úgy 

hogy arra ezen nyeremény húzások alkalmával még egyszer vagy többször eshetik nyeremény.
Az Union-Bank és a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank a kibocsátandó

100,000 drb egyenkint o. ó. ÍOO írtról szótó -d°|0-os nyeremény-kötvényt,
a Magyar Jelzálog-Hitelbanktól átvették. Ezekből 60,000, egyenkint 0 é 100 írtról SZÓIÓ drb ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatik.

Aláírási feltétele hL.
1 Az aláirás szombaton f. é. julius 19 én és hétfőn f. é. julius 21-én 

Budapesten: a Magyar Jelzálog Hitelbanknál, Zürichben -.
■ " " ■' Basel:

Bern:
St.-Gallen:
Genf és
Neuchatel J
Amsterdamban: az Amsterdam’sche Bank és a Wertheim & Gomperz bank­

háznál
a rendes üzleti órákban történik.

2. Az aláírási ár egy egy kötvény után o. é. 99 frt 50 kr, és a folyó évi junius I tői járó szelvénykamatokban, illetve a külföldi aláírási helyekre 
nézve, ezen most kitett árnak ottani érték szerinti összegében van meghatározva.

3. Minden aláiró, a jegyzett névértéknek 10%-jét az aláirás alkalmával készpénzben, vagy az aláirás helyén forgalom tárgyát képező, napi árfolyam 
szerint számítandó, biztos értékpapírokban óvadékul letenni tartozik.

4. Túljegyzés esetére a bejelentések leszállítása és e leszállításnak módozatai fenntartvák; a jegyzések eredménye közhírré fog tétetni.
5. Az aláírásokra eső kötvények ugyanazon helyen, a hol az aláirás történt, egészben vagy rész-összegekben az aláírási ár, valamint az átvétel napjáig 

felszármazott 4%-nyi szelvény-kamatok lefizetése mellett legkésőbb f, ó. augusztus 15 lg az óvadék különbeni elvesztésének terhe alatt, átveendők.
6. Készpénzbeli óvadék, az aláírásra eső egész összeg befizetése esetén azonnal, részbeni átvétel mellett pedig az utóljára átvett czímletek kiszolgáltat ! 

sakor lesz betudva és addig is évi 4%-val kamatozva.
Érték papírokban letett óvadék az összes czímletek átvétele után adatik vissza.
7. A nyeremény-kötvények helyett a Magyar Jelzálog-Hitelbank egyelőre névértékű 100 frt, 500 frt és 5000 írtról szóló utalvány-jegyeket ad ki, a melyek

f ó. augusztus 20-tól kezdve végleges czímletekre fognak becseréltetni.
Budapest és Bécs, 1884. julius 15-én.

MAGYAR LESZÁMÍTOLÓ PÉNZVÁLTÓ-BANK. UNION-BANK. MAGYAR JELZÁLOG-HITELBANK.
Aláírások elfogadtatnak: adebreezeni ipar- és kereskedelmi banknál.

Bécsben
n

Prágában: 
Brünnben: 
Gráezban: 
Triestben:

„ Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbanknál,
az Union Banknál,

„ Union-Bank váltóházánál, 
a Böhmische Escompte-Banknál,
„ Mährische Escompte-Banknál,
„ Steiermärkische Escomptebank czimü intézetnél, 

az Union-Bank fiókjánál,

a Schweizerische Kredit-Anstalt-nál, továbbá:
I városokban: a Schweizerische Kredit-Anstalt által meg- 

i határozott aláírási helyeken, végül

Uj czipő üzlet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy helyben 

ezegléd-utezán, a, városháza alatt 
a régi takarékpénztár tőszomszédságában

egy dúsan felszerelt

női, férfi és gyermek

1CZIPÖ ÜZLETET,
nyitottam. E szakmában nagyobb gyárakban szerzett ösmereteim és rendkívül jog 

XX kedvező összeköttetéseimnél fogva a legjobb minőségű női, férfi és gyermek X>
ajánlok, u. m.

Szilárd
ÖT ÉVI 

jótállás. e
iseeseeieeeeel

# ALAPITTATOTT 1864. _

I Európa legnagyobb és leghíresebb |vf
varrógépgyár Berlinben

ezelőtt-

■eeeeeieeeeii
NAGY
álaszték

női czipök 
férfi czipök 
gyermek czipök

czipóket ajánlok, 

minden alakban és minőségben 1 frt 2.5 krtől 7 frtig.
3 firt 20 krtól 7 frtig.

50 krtól 4 frtig, ||||
mely árak minden tekintetben a gyári áraknak megfelelnek.

Miuián minden egyes nálam vásárolt czikk minőségéért kezességet vállalok, 
kérem a n. p. közönség becses pártfogását, nnradvan teljes tisztelettel

Fáik Ottó,
Czegléd-utcza, a városház alatt, a régi takarékpénztár tőszomszédságában.

FRISTER és ROSSMANN
debreezeni gyártelepe

piacz é > hatvan-uteza sarkán,
ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű

1RKDKTI SIMM rendszer,
Medium, 4 es Singer, kézi, kéz és lábhajtásu Wehler és Wilson, továbbá Howe An­
ger Cilinder és Szíjgyártó varrógépekből a legolcsóbb gyári árak mellett havi

vagy heti részletfizetésre.
Nagyszerű raktár mindennemű varrógóptük, alkatrészek, gépolaj- és ezérnák 

bél; saját gépjavitásl műhelyemben legjobb és legolcsóbb munkák készítettnek. Régi 
kihasznált varrógépek a legmagasabb értókökig becseréltelek.
»••••I ••••J A nagyérd. közönség becses pártfogását 5 esdve legpontosabb és legkészebb saolgá'atotSaját

jg épjaVitásI® ígérve maradt kitűnő tisztelettel
műhely. • Herskovltz Henrik
IINMNMSM 1-8. piacz éa hatranuteza sarkán.

Havi 
5 v a g y heti
grészletfl zetós

1884. XVI.
aUADErtrel Mrak 

U/ é* poitán küldve
évre . • • • 10 frl

Pél érr* .... 6 •
Negyed évre * •

Kgyn tratn & *r-
% lap sselleml réeiétllletö min 
len kösleméoy f8plt.es,
„<« fRldeslnt, » iierke*stCM*r1

bérmentve köldendö. I

Előfizethetni helyben
fBLBÖDI K.. *• *1
OsItHT kX BOLT kSoyl 
«.réik.Si.íS.n * ki.dóhlvl 

KVTASl IMBB k?=yl
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ntjin '

Miért haragszj
(r. e.) Gyakran] 

dünk el a felett, hód 
annyira élőkre állitvl 
viszonyai ? Hóimét vl 
pártok gyűlölik egyd 
a ki egyszer kormáj 
veszti először is a n| 
tétét s aztán el a i 
végre gyűlöletessé 
párttal együtt 1 Hl 
magyar miniszterelnőj 
teljesen lehetetlen ej 
szóval mért gyülöljv 
keseredetten, holott 
lül béke uralkodik' 
Spanyolországban, vaj 
mint Francziaországf 
kedélyek ez elkeserej

Nagyon köunyq 
gokban is vannak 
válságok. Egyik párti 
a másik békét. Egyil 
férfiért, a másik Yj 
helyes politika főftj 
győzzön akármely 
akár X , akár Y. —] 
sógének valódi akarj 
akarat nyilvánulása, 
lajdonithatja csak ni 
üdvös, a haszon, az 
hazát érheti.

De Magyarom,} 
párt, mint az, s 
Magyarország legyei 
álló állam, a mely jöj 
szellemi jólétének 
dón fordíthassa, s nfl 
madár fészkéhez, a 
kuk s ott hagyja ml 
téré tojásait. A másij 
úgy kerülhet a háti 
gyarországot czitrouj 
folyvást és szakadatí 
teljesen idegen, bel 
gyűlölő állam. Aus 
állapot visszásságát 
látja legelső sorban 
terelnök is, a kiuelj 
sem jutott, hogy a 
után milyen nagy- 
hazájának : az kétsé 

És miután Máj 
mindig tulajdonképp 
valódibb kifejezése I 
sem egyéb, mint al 
bérencze, a mely f 
csak csekélynek láj 
s nem gondolta ml 
tőben annyira elvi 
később a leggonosj 
tásától sem lehel 
ellentét lassan-lassj 
jellegét veszi fel s | 
gyűlölet színezetébe} 

Magyarországi] 
ni annyit tesz, min} 
a kormánypárthoz ti 
egyebet, mint oszt] 
hogy ezen osztrák-íj 
is megadassák az | 
nyesség külső máza 
közökhöz nyúlt a I 
politika hires matl 
Minden kerül 
kimutatást közölni.] 
előttünk. Arad vára] 
polgárai ugyanis k| 
közzé a lefolyt vá 
zékét 8 ebben hite] 
ezúttal a független! 
zott 10 zsidó, 31 
önálló polgá| 
Talmud párti F a 
274 zsidó, 273 
önálló p o 1 g a 
az arány forog feni 
mes kerületeiben, j 
Jetnek is, mely az

Debrecxen, 1884. Nyomatott KUTAST IMRE könyvnyomdájában.


